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Вступ
На сьогодні золотим стандартом діагностики

пухлин головного мозку є магнітно-резонансна
томографія (МРТ). У випадках із наявністю об`єк-
тивних застережень до проведення МРТ застосо-
вують комп`ютерну томографію (КТ), тоді як одно-
фотонна емісійна комп`ютерна томографія (ОФЕКТ)
та позитронна емісійна томографія (ПЕТ) застосо-
вуються як допоміжні методи, що дозволяють отри-
мати інформацію стосовно функціональних харак-
теристик та метаболічної активності виявленої
патології [1, 2]. У сучасній діагностичній практиці
широко застосовується суміщення даних, отрима-
них від різних візуалізаційних діагностичних мето-
дик, що дає змогу доповнити та уточнити отриману
інформацію [3, 4].

Рутинні КТ та МРТ мають високу просторову
роздільну здатність діагностичних зображень,
можуть детально відображати локалізацію, поши-
реність, структурну неоднорідність пухлинного ура-
ження, але обмежені в оцінці функціонального
стану елементів неопластичного процесу, що в
окремих випадках може призводити до діагностич-
них неточностей та помилок. 

Структурна неоднорідність злоякісних утворень,
постопераційні кістозно-дистрофічні зміни, ділянки
постпроменевого патоморфозу та запально-
некротичні процеси зазвичай викликають складно-
щі стосовно морфофункціональної диференціації
компонентів цих об’ємних процесів та чіткого виді-
лення ділянок активно проліферуючої або життє-
здатної пухлинної тканини від клінічно незначущих
елементів.

ОФЕКТ та ПЕТ, завдяки високоспецифічним
туморотропним РФП, що нагромаджуються внут-
рішньоклітинно, з високою точністю диференцію-
ють вогнища активно проліферуючої або життє-
здатної пухлинної тканини на тлі інших структурних
елементів неопластичного об’ємного процесу.
Метод ОФЕКТ успішно візуалізує вогнища продов-
женого росту та елементи постпроменевого пато-
морфозу, але через особливості формування сцин-
тиграфічного зображення та його порівняно низьку
просторову роздільну здатність обмежений у топіч-
ній прив’язці фокусів гіперфіксації маркерної речо-
вини до структурних елементів пухлинного процесу.

Очевидним розв`язанням зазначених обмежень
наведених вище методів нейровізуалізації пухлин
головного мозку стала інтеграція зображень струк-
турно-анатомічних та функціональних діагностич-
них модальностей, що компенсує зазначені недолі-
ки за рахунок їх комплементарного доповнення.

Розвиток комп’ютерної техніки та спеціалізова-

ного програмного забезпечення (ПЗ) останніми
десятиріччями призвів до появи можливостей рет-
роспективної інтеграції даних томографічних зоб-
ражень різних модальностей, зокрема ОФЕКТ та
МРТ (Studholme С., 1997). Методика інтеграції
даних мультимодальних діагностичних зображень
постійно вдосконалюється та спрощується, що
робить її більш зручною та доступною до рутинного
застосування (Fabbri C., 2012; Delbeke D., 2010).

У клінічній практиці такий підхід успішно застосо-
вується для визначення локалізації, поширеності,
ступеня анаплазії, ділянок малігнізації утворень,
динамічного спостереження та контролю ефектив-
ності проведеного лікування. Також мультимодальні
зображення слугують орієнтирами для проведення
стереотаксичної біопсії, під час планування проме-
невої терапії, радіохірургії та під час хірургічного
лікування із застосуванням систем нейронавігації
(Delbeke D., 2010; Wiest P., 2001; Delmaire C., 2015).

Інформація, отримана шляхом інтеграції зобра-
жень структурно-анатомічних та функціональних
методів візуалізації під час діагностики пухлин,
дозволяє суттєво підвищити чутливість, специфіч-
ність та точність діагностичних результатів порівня-
но з дослідженнями, проведеними без співстав-
лення, а отримані додатково діагностичні дані
дозволяють оптимізувати тактику лікування
(Schoder H., 2004). 

На сьогодні існує широкий перелік ПЗ, що здатне
забезпечувати інтеграцію дистанційно отриманих
томографічних даних різних модальностей, серед
них: 3D-slicer, RView, Osirix, Vitrea, Efilm тощо.
Найбільш зручне ПЗ для інтеграції даних розроблене
на засадах теорії інформації, не потребує встанов-
лення зовнішніх маркерів для прив’язки зображень
або фіксованого положення тіла пацієнта.

За допомогою такого ПЗ інтеграція тривимірних
томографічних даних виконується повністю авто-
матично, базуючись на співреєстрації критеріїв
кількісних та просторових характеристик вокселів
різних модальностей та подальшій нормалізації
(підлаштуванні) однієї з модальностей під визначе-
ні стандартизовані закономірності розташування
подібних вокселів обох суміщуваних серій зобра-
жень. Такий підхід дає можливість інтегрувати дані
зображень із різними матрицями збору даних,
наприклад співставляти матриці 128х128 (у випад-
ку ОФЕКТ) та 256х256 або 512х512 (МРТ та КТ).

Методика інтеграції даних
Нижче ми пропонуємо детально розглянути

методику ретроспективної інтеграції даних
ОФЕКТ/МРТ та ОФЕКТ/КТ із застосуванням ПЗ
RView 9.075BQT [5].

Майстер-клас із ретроспективного формування 
та аналізу інтегрованих структурно-функціональних томографічних 
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